

# 石狮闽菜馆拓疆全国

石狮餐饮企业已在江苏、浙江、江西、安徽、上海、广东等省市开设30余家分店

日前,我市绿岛酒店受邀参加成都CyPARK美食神庙漂流计划(8月2日—8月31日),将地道的石狮闽南风味与文化带到成都,为当地食客开启一场跨越山海的闽味文化盛宴。

“近年来,我市荣誉酒店、绿岛酒店等本土餐饮龙头企业掀起‘走出去’浪潮,以‘文化为魂、品质为基’的战略布局,在全国多个省市打造闽菜地标。”记者昨日从市商务局获悉,截至目前,石狮餐饮企业已在江苏、浙江、江西、安徽、上海、广东等省市开设30余家分店。其中,绿岛集团旗下米其林品牌“闽和南”于今年7月16日正式签约入驻义乌菲律宾大厦,标志着闽菜首次规模化进军长三角核心商圈。

政府搭台助力闽菜拓疆  
为响应泉州打造“美食之都”

的战略部署,我市以扶持美食产业发展为主旨推出系列措施,其中对在省外开设“石狮美食示范店”的企业给予资金补贴,并配套提供员工技能培训、供应链对接等全链条支持,助力闽菜企业在省外扩张中既坚守本土风味,又快速适配各地消费习惯。

“我市荣誉酒店集团作为闽菜省外扩张的先行者,已在江苏沐阳、江西抚州等地打造20余家高端酒店集群。”市商务局相关负责人介绍,位于沐阳的五星级荣誉国际酒店,凭借闽菜“汤鲜、味醇、刀工细”的特色,以及“佛跳墙”“闽南古早味”等专属套餐,年接待游客超10万人次。绿岛集团则以“闽和南”品牌为核心抓手,在上海项目中创新性地将德化白瓷展示融入餐饮场景,打造“可品尝的海丝文化”体验空间。另外,五洲酒店集团在稳固省内



绿岛酒店在成都的“闽和南”餐厅吸引国内外游客

动中,以精湛厨艺呈现独具特色的泉州山海风味。值得一提的是,8月2日,绿岛酒店“闽和南”在成都举办的快闪活动吸引大量客流,“闽南海蛎煎”“刺桐五香卷”“沙茶煮东山大管”等菜品成为当地食客热搜常客。荣誉酒店沐阳店通过“闽菜+淮扬菜”的融合创新,有效带动周边商业体客流量增长。这种“在地化改造+标准化输出”的模式,让闽菜在保持核心风味的同时,精准匹配不同

区域的饮食偏好。“由石狮餐饮企业积极响应市委、市政府号召而主导的闽菜‘走出去’浪潮,不仅是商业版图的扩张,更是闽南文化自信的生动彰显。”市商务局相关负责人介绍,随着更多闽菜馆在全国落地生根,石狮将以美食为纽带,进一步擦亮“中国休闲服装名城”之外的“味觉名片”,让全国乃至世界通过餐桌读懂闽南、了解石狮。

(记者 王文豪)

## “武林高手”聚石狮 以武会友展风采



本报讯 8月7日,由福建省万籁声自然门武学研究院主办的2025首届武术大赛在自然门学校落幕。

此次赛事以“传承武学精神 创新全民健身”为主题,吸引了来自泉州、福州等省内8支代表队参与,参赛选手涵盖各年龄段的13个组别。赛事设置武术套路、器械、对练、集体项目等多个类别,涵盖六合拳、五祖拳、太极拳等传统拳种,以及刀、枪、棍、剑等器械项目。比赛过程中,各代表队选手均展现了精湛技艺,如老年组选手的杨氏太极沉稳舒缓,儿童组的五祖拳刚劲有力,少年组的自选长拳、南刀则尽显活力,现场不时响起阵阵掌声。

据悉,本次赛事按项目录取金、银、铜奖及团体奖项,同时设置“最佳传承奖”“武德风尚奖”等特色奖项。大赛组委会表示,通过此次赛事“以武会友”,促进石狮与其他区域的武术交流,助力全民健身事业发展。

(记者 王文豪)

## 石狮举办银企对接和纺织行业 节能技术产品路演活动



本报讯 8月7日,由福建省节能中心主办,泉州市节能中心、石狮市工业信息化和科技局、石狮纺织服装产业联盟、石狮市染整同业公会协办的“银企对接和纺织行业节能技术产品路演活动(石狮专场)”在石狮市委党校举办,来自我市40余家纺织印染企业的50余位代表参加。

活动期间,中国邮政储蓄银行石狮市支行就绿色金融进行宣讲;福建省节能中心三处高级工程师�建雄深度解读《推动制造业绿色低碳发展若干措施政策》,为与会企业提供政策指导和支持;中国联通(福建)工业互联网研究院、泉州市华德机电设备有限公司、山东双合节能环保技术股份有限公司、杭

州盛格软控机电有限公司、常州宏大智慧科技有限公司等6家绿色低碳和节能技术产品供应商分别就蒸汽热能梯级利用/MVR淡碱回收、染化料智能称量、配制和输送系统、印染MES系统、智能验布装置、印染行业应用及案例、空压系统智慧联控等节能技术产品进行推介,并重点展示产品特点、技术原理、应用案例、最新成果和技术优势。

石狮是“中国休闲服装名城”,纺织产业作为石狮市的支柱性产业,正处于由传统制造模式向绿色智能制造模式转型升级的关键阶段。本次举办的路演活动旨在为企业搭建政策解读、技术展示、供需对接于一体的精准服务平台,进一步推动纺织染整行业节能技术产品的推广与应用。活动期间,与会企业代表与绿色低碳和节能技术产品供应商积极互动,就技术应用、产品选型、合作模式等问题进行深入探讨。

(记者 周进文 通讯员 潘汉达)



## 郑厝村亲子运动会“嗨翻了”

本报讯 “出发!”8月6日晚7时许,随着老师一声令下,聚集在篮球场上的60多对亲子迅速四散开来,奔赴村落各个角落,寻找打卡点。这就是宝盖镇郑厝村“村里的运动会”家里的欢乐颂”亲子运动会的活动现场,简单而有趣的打卡环节一下子让活动“嗨翻了”。

郑厝村这场亲子运动会由

驻村的闽南理工学院“院长妈妈有约”社会实践支教队与郑厝村新时代文明实践站、郑厝村关工委联合策划与举办。“我们挑选的五个打卡点分布于村落各个角落,其中有的是活动场所,有的是商超,有的是路牌。”郑厝村有关负责人介绍,让孩子与家长共同完成打卡任务,既促进亲子互动,同时,也让大家通过这样

的活动,对村落有更多的了解,并在徒步中锻炼身体。

“找到了!就在这里。”孩子们每发现一处打卡点,便赶紧与家长拍照。除了完成打卡任务外,此次亲子运动会还设置集体练习八段锦,玩两人三足、投壶等,让一对对亲子在趣味游戏中收获满满的欢乐。

(记者 林智杰 颜华杰)

### 市妇联举办亲子活动

## 20对亲子家庭携手彩绘脸谱

本报讯 近日,市妇联开展“梨园亲子乐 共品戏韵美”亲子活动,吸引20组亲子家庭参加。

活动中,社工带领亲子家庭欣赏歌曲《说唱脸谱》,孩子们一边聆听社工的讲解,一边观察屏幕上展示的戏剧角色,对戏曲中“以形传神”的艺术手法充满好奇。紧接着,故事妈妈声情并茂地分享绘本《有戏》,让孩子们进一步了解戏曲文化。在手工环节,亲子家庭各自领取空白脸谱、颜料与装饰品,孩子们以社工讲解的色彩规则为灵感,在家长的帮助下填充色彩,共同绘制戏剧脸谱。在“行当盲盒”扮演游戏环节,孩子们轮流抽取盲盒,根据拿到的戏剧道具现场演示戏曲动作。



参与活动的亲子成员纷纷表示,自己和孩子不仅学到了戏

曲知识,更在互动中增进了感情。

(记者 张诗瑶)

### 厝仔村“微心愿达成季”系列活动精彩纷呈

## 50余名少年儿童在暑期实践中收获成长

本报讯 目前,2025年“微心愿达成季·暑期季”系列活动——“童心筑梦·微光闪耀”厝仔村暑假班在村城乡少年宫启动。50余名少年儿童通过书法、美术、口才等特色课程,在暑期实践中收获成长。

据悉,本次活动由厝仔村“党建+”邻里中心联合新时代文明实践站、关工委、城乡少年宫等共同举办,这是厝仔村聚焦“一老一小”需求、提升基层治理

精准度的生动缩影。据悉,该暑期班整合了村级组织、学校、妇联等多方资源,将少年宫场地与专业师资相结合,开设舞蹈、乐器等8类素质课程。关工委“五老”志愿者担任辅导员,妇联干部组织亲子互动,华锦小学教师提供艺术指导,形成“校家社”协同育人模式。六年级学生小琳在美术课上完成人生第一幅水彩画:“一直想学画画,没想到村里帮我圆了梦!”

今年以来,厝仔村党总支、村委会通过“党建+”邻里中心平台收集青少年需求12条,针对暑期“看护难”“兴趣培养”等高频诉求,量身定制“微心愿”服务清单。村党总支书记许明德介绍,除暑期班外,还配套开展图书借阅、南音传习、科技馆研学等活动,惠及包括该村村民及“新厝仔村人”子女160余人次,受到群众好评。

## 星海湾小区一期、二期完成业委会换届 聚力推动小区治理升级

本报讯 近日,永宁镇外高村星海湾小区一期、二期举行业主委员会换届选举。据悉,该小区重新组建的业委会将聚焦小区消防通道疏通、电动车充电桩建设、篮球场修缮等公共配套设施问题,为破解小区治理难题探寻路径。

据了解,星海湾小区一期、二期业主于2012年入住,共有220户业主。先前小区管理混乱,部分业主拒绝缴纳物业管理费,导致10多年来小区积弊渐显:消防通道长期堵塞,电梯、运动器材、篮球场等公共设施不同程度损坏,影响居民日常生活与居住安全。

今年,永宁镇、外高村两级联动发力,指导该小区重新筹建业主委员会,发动热心业主参与小区自治。目前,已筹集3万元资金,专项用于疏通消防通道、建设健身路径及修缮篮球场,首批民生实事正逐步落地。

据悉,新成立的业委会计划推进环境整治、电梯修缮、电动车充电桩安装等工作,重点在环境优化、设施升级、服务提升等方面发力,凝聚居民共识,着力解决小区内乱接电线、环境脏乱差等问题,为提升小区治理水平贡献力量。

(记者 洪亚男)

国网石狮市供电公司

## 为客户追回两年错缴电费

本报讯 目前,石狮市一商老板黄女士将一面印有“高效服务显担当 排忧解难为人民”的锦旗送到国网石狮市供电公司宝盖镇供电所,感谢该所网格经理陈艺明提供优质服务帮助其追回错缴了两年的电费。

事情起因于黄女士在2022年末缴纳电费时不慎多绑定了宝盖镇另一商铺户号,并一同开通了自动代扣功能。由于平时较少核对账单,直到2025年5月初黄女士才偶然发现自己每月多缴费的情况,累计金额已达17893.2元。

发现问题后,黄女士立即前往国网石狮市供电公司宝盖镇供电所寻求帮助。负责该片区的网格经理陈艺明在了解事情原委后登录电力营销2.0系统,仔细核对方历年缴费记录,发现其名下账户确实存在异常扣款。之后,陈艺明协助黄女士导出两年来的全部缴费凭证并打印,逐页标注每笔交易的时间、金额及对应的

户号信息。

考虑到涉及第三方权益,陈艺明主动联系宝盖派出所,将整理好的47页缴费记录和系统一致性证明移交给民警,详细说明两户号在用电时间、金额上的关联性,并凭借对辖区网格用电情况的熟悉,为警方调查提供了关键线索。

在此后的20多天里,陈艺明多次配合警方向询问,往返于供电所、派出所和商铺之间,协助核实商铺业主信息。经民警仔细调查,黄女士确实为别人错误缴纳了两年多电费。

经过警方协调和陈艺明的多次沟通,原业主最终承认了错收电费的事实,黄女士收到了全额退款。

离开宝盖镇供电前所前,黄女士在意见簿上写下感谢内容:国网石狮市供电公司的暖心服务,让我们用电放心、办事暖心。

(记者 林本鸣 通讯员 施性位 许伟哲)